
 

 

 
 
 
 
 
 
 

GEMEENTE DILBEEK 
MEERJARENPLAN 2020-2025 
 

Online bevraging  
16/05/2019 - 30/06/2019 

 
Kapelle 

 

 
 

   

 



  Dilbeek  
Meerjarenplan 

Wijkrapport Kapelle - Online bevraging 
 

Wijkrapport 

 

Wat? 
Dit wijkrapport zet de belangrijkste resultaten op             
een rijtje van het participatietraject voor het             
meerjarenplan 2020-2025 in Dilbeek. Naast de           
algemene bevindingen vind je ook enkele           
specifieke conclusies voor jouw wijk. 
 
Waarom? 
 
De bevraging werd uitgevoerd in het kader van de                 
voorbereiding van het meerjarenplan 2020-2025. 
Het doel was burgers te betrekken bij het uitwerken                 
van de grote krijtlijnen uit het bestuursakkoord en               
plannen van de gemeente. 

 
 

  Vragen 
De vragenlijst kwam tot stand in samenwerking met               
een projectteam van de gemeente en een             
klankbordgroep (uit politiek, adviesraden en         
verenigingen). We stelden vragen over: 
- Wie deelnam 
- Mobiliteit 
- Sociaal en levendig Dilbeek 
- Aangenaam wonen in Dilbeek 
- Klimaat in Dilbeek 
- Dienstverlening aan burgers 
 
Dit wijkrapport toont de algemene resultaten en             
wijkresultaten. Als je meer over de algemene             
resultaten wilt weten OF als je de algemene               
resultaten wilt nalezen, kan dat via           
www.dilbeek.be/iedereen-denkt-mee​.  

  Cijfers: 

 

Aantal 
inwoners 

Aantal 
deelnemers 

Dilbeek:  42.987  1744 

Kapelle:  2219  77 
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Resultaten per onderwerp 

1. Resultaten - Wie nam er deel in jouw wijk? 

1.1. Leeftijd en geslacht deelnemers  

 

 

De deelname per geslacht en per leeftijd zijn evenwichtig verdeeld. Bij de jongste leeftijdscategorieën en 
mensen ouder dan 76 is er echter een beperkte vertegenwoordiging van 1%.  

 

1.2. Gezinssituatie  

 
Bijna de helft van de deelnemers is “Samenwonend of getrouwd met kind(eren)”.  
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1.3. Voel je je goed geïnformeerd over het beleid van Dilbeek? ​(1: helemaal niet tot 5: erg 
goed geïnformeerd) 

 
28% voelt zich goed geïnformeerd. 

 

1.4. Wat is jouw moedertaal?  

 
94% van de deelnemers gaven Nederlands als hun moedertaal aan. 

 

1.5. Welke talen gebruik je regelmatig in jouw dagelijks leven (thuis, vrije tijd, school)?  

 
Meer dan de helft (53%) gebruikt naast de eigen moedertaal Nederlands in het dagelijkse leven. Daarna 

komt duidelijk het Frans. 

 

1.6. Over welk aspect van ons beleid wil je graag je mening geven? 

 
De deelnemers konden zelf kiezen over welke thema’s ze vragen beantwoordden. De meeste populaire 

thema’s waren mobiliteit, aangenaam wonen en sociaal en levendig Dilbeek. 
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2. Resultaten Mobiliteit 

2.1 Wat is je belangrijkste vervoermiddel in Dilbeek? 

 
74% geeft de “Auto” aan als hun belangrijkste vervoermiddel.  

 

2.2 Vind je het in het algemeen veilig om in Dilbeek met de wagen te rijden? 
 ​(1: helemaal niet veilig tot 5: helemaal veilig) 

 
De meeste deelnemers geven aan dat ze het veilig vinden om in Dilbeek te rijden met de wagen. 

 

2.3. Vind je het in het algemeen veilig om in Dilbeek te fietsen? 
(1: helemaal niet veilig tot 5: helemaal veilig) 

 
Deelnemers vinden fietsen niet (erg) veilig.  

 

2.4. Vind je het in het algemeen veilig in Dilbeek als voetganger? ​(1: helemaal niet veilig tot 5: 
helemaal veilig) 

 
Deelnemers vinden het als voetganger niet (erg) veilig. 
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2.5. Is Dilbeek volgens jou veilig voor kinderen (zonder begeleiding) op weg naar school? 
(1: helemaal niet veilig tot 5: helemaal veilig) 

 
Meer dan de helft antwoordt 1 of 2 (onveilig), slechts 9% vindt het eerder veilig. 

 

2.6. Welke acties voor een betere mobiliteit vind jij prioritair? 

 
De duidelijkste prioriteit zijn de fietspaden, voetpaden en een veilige schoolomgeving. Bij de ‘middenmoot’ 

antwoorden zien we dat het meest over veiligheid en de zwakke weggebruiker gaat: Slimme doorsteken 
voor voetgangers en fietser, wegwerken zwarte punten, sluipverkeer, veilige oversteekplaatsen, prioriteit 

zwakke weggebruiker en  handhaving en controle. 

 

2.7. Zou je gebruik maken van oplossingen voor deelmobiliteit? 

 
6 buurtbewoners hebben geantwoord en zijn positief. 
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2.8. Zet het op de kaart! 
Deelnemers konden op deze vraag ook aandachtspunten op een kaart aan te duiden. We kregen ​1072 punten​. De 
aandachtspunten zijn aangeduid per categorie (zie legende in de kaart hieronder). Er was ook de mogelijkheid voorzien 
om hun mening te motiveren in een apart tekstvak. 
De belangrijkste aandachtspunten zijn: 

● Fietspad of beter fietspad (251 punten) 
● Gevaarlijke punten (244 punten) 
● Vlotheid/Doorstroming (133 punten) 
● Veilige Oversteekplaats (110 punten) 
● Voetpad of beter voetpad (97 punten) 

Op de volgende pagina’s vind je een kaart met punten die in ​Kapelle ​zijn aangeduid per thema. Je kan de resultaten 
van jouw wijk ook raadplegen in een digitale kaart door op deze link te klikken: 

[​http://www.dilbeek.be/iedereen-denkt-mee/kapelle​] 

 

 

 

Scan de​ QR-Code​ om de digitale kaarten te zien. 

Ingezoomd op Kapelle: 
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3. Resultaten - Sociaal en levendig Dilbeek  

3.1. Is Dilbeek op de goede weg als een warme en sociale gemeente?  
(1: helemaal niet tot 5: helemaal) 

 
Meer dan de helft van de deelnemers antwoorden 4 of 5. De deelnemers  zijn duidelijk positief over het 

warme en sociale aspect van de gemeente. Dat beeld is redelijk gelijklopend doorheen alle wijken. 

 

3.2. Vind je het belangrijk om contact te hebben met inwoners van Dilbeek en zijn 
deelgemeenten? ​(1: niet belangrijk tot 4: erg belangrijk) 

 
De meeste deelnemers vinden het belangrijk dat ze contact hebben met inwoners van de gemeente. De 
vergelijking op de volgende pagina toont dat dat geldt voor alle wijken. Ook doorheen alle leeftijden en 

gezinssituaties blijft dat beeld zo. 

 

3.3. Heb je het gevoel bij iemand terecht te kunnen uit je omgeving of uit je netwerk in 
Dilbeek als je dat nodig vindt? 

 
29% geeft aan dat zij niet terecht kunnen bij iemand. 
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3.4.Welke acties zouden meest helpen om doelgroepen te laten aansluiten bij hun buurt?  

 
Er dient vooral ingezet te worden op wijkactiviteiten, zitbanken en ontmoeting.  

 

3.5 Er bestaan veel welzijnsvoorzieningen -diensten. Heb je het gevoel je weg te kunnen 
vinden als je vragen of moeilijkheden hebt op het vlak van welzijn? 

 
De antwoorden zijn verdeeld. 46% heeft het gevoel de weg te vinden naar de juiste welzijnsorganisatie. 55% 

eerder niet. 

 

3.6 Waar wil je dat Dilbeek de komende jaren op inzet voor volwassenen en ouderen?  
Duid de 2 belangrijkste aan. 

 
Betaalbaar wonen en aanbod voor zelfstandig wonen voor ouderen zijn de belangrijkste acties. 

 

3.7 Waar wil je dat Dilbeek de komende jaren op inzet voor kinderen en jongeren?  
Duid de 2 belangrijkste aan. 

 
Onderwijs en vrijetijdsaanbod zijn de belangrijkste acties. 
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Cultuur 

3.8. Organiseert de gemeente volgens jou genoeg activiteiten rond cultuur?  
(1: ontevreden tot 5: helemaal tevreden) 

 
De meeste deelnemers zijn tevreden met het aantal activiteiten.  

 

3.9. We deden een enquête bij gebruikers van het cultuurcentrum en de bibliotheek in 
Dilbeek en nemen de resultaten mee voor ons meerjarenplan. Wat zijn voor jou de 3 
belangrijkste prioriteiten? 

 
Er moet vooral worden ingezet op een toegankelijk vrijetijdsaanbod. Tevens zijn de buurthuizen in de 

deelgemeenten en het culturele aanbod van belang. 

 

3.10. Waar zou je nieuwe culturele activiteiten het liefst zien? 

 
Vooral cc Westrand staat centraal voor culturele activiteiten. 
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Sport 

3.11. Doe je (graag) aan sport in je vrije tijd? 

 

 

3.12. Hoe kan Dilbeek inwoners helpen om meer te sporten en bewegen?​ ​Meerdere opties 
mogelijk. 

 
Er is vooral nood aan wandelroutes, speeltuinen en pleintjes die dagelijks toegankelijk zijn. Fietsroutes scoren 

hier hoog en worden ook elders vaak gevraagd, vooral in de vorm van goede fietspaden, bv. tussen de 
woonkernen. 

 

3.13. Ben je tevreden met de sportinfrastructuur (binnenterrein) in Dilbeek?/ Ben je 
tevreden met de sportinfrastructuur (buitenterrein) in Dilbeek?​ (1: helemaal niet tevreden tot 5: 
helemaal tevreden)  

 
De meeste deelnemers zijn neutraal of tevreden ten opzichte van de sportinfrastructuur. 

 
De meesten antwoorden dat ze tevreden of neutraal staan ten opzichte van de buitenterreinen. 
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3.14. In welke sportinfrastructuur moet Dilbeek volgens jou investeren. ​Duid de 3 belangrijkste 
aan. 

 
Het buitensporten is de belangrijkste wens van de deelnemers, maar ook de loop-infrastructuur en het 

zwembad verdient aandacht van Kapelle. 

 

4. Resultaten - Aangenaam wonen in Dilbeek 

4.1. Woon je graag in Dilbeek? ​(1: niet graag tot 5: erg graag) 

 
De meeste deelnemers (83%) wonen graag of heel graag in Dilbeek.  

 

4.2. Ben je tevreden over de leefbaarheid van je buurt?  
(1: helemaal niet tevreden tot 5: helemaal tevreden) 

 
67% van de inwoners in Kapelle zijn tevreden over de leefbaarheid van hun buurt, slechts 3% ontevreden. 
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4.3. Wat zijn redenen waarom je graag in jouw wijk woont? Wat zijn troeven van jouw wijk, 
waarvoor iemand naar jouw wijk verhuist? 

 
Voor Kapelle geeft men landelijke karakter, groen en bossen en de nabijheid van scholen als troeven aan. 

 

4.4. Wat zijn minder goede kanten van jouw wijk, waarvoor bijvoorbeeld iemand uit jouw 
wijk zou verhuizen? 

 
De onbetaalbare woningen zijn een doorn in het oog. Ook het gebrek aan netheid is een struikelblok voor 

de inwoners.  

 

4.5. Wat is de belangrijkste hinder die de leefbaarheid in je buurt aantast? 

 
Vooral het verkeer tast de leefbaarheid aan, met ongepast verkeersgedrag, sluipverkeer en geluidshinder. 
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4.6. Wie kan er helpen om de leefbaarheid in jouw buurt te verbeteren? 

 
Er wordt duidelijk naar de gemeente gekeken om de leefbaarheid van de buurt te verbeteren. Daarnaast 

ook naar de buurtbewoners en de inwoners zelf. 

 

4.7. ​Zet het op de kaart! 
Deelnemers konden op deze vraag ook aandachtspunten op een kaart aan te duiden: 
(1) ​acties​: een nieuwe of betere speeltuin, een park, meer groen, een ontmoetingsplaats 
(2) ​andere aandachtspunten​: heb je nog andere aandachtspunten in verband met leefbaarheid? 
 
De aandachtspunten zijn aangeduid per categorie (zie legende in de kaart hieronder). We kregen ​279 punten​: Nieuw 
speel- of sportpleintje (42 punten), nieuw speel- of sporttoestel (20), Park (9), Meer groen (32), Zitbank (15), 
Ontmoetingsplaats (15), Doorsteek voor fietsers of voetgangers (36), Andere (146). De ‘Andere’ gaan vooral over 
netheid, verkeer en geluid en trillingen. 
 
Er was ook de mogelijkheid voorzien om hun mening te motiveren in een apart tekstvak. Hieronder vind je een kaart met 
punten die in ​Kapelle ​zijn aangeduid per thema. Je kan de volledige resultaten ook raadplegen in een digitale kaart 
door op deze link te klikken: 

[​http://www.dilbeek.be/iedereen-denkt-mee/kapelle​] 

 

 

 

 ​Scan de ​QR-Code​ om de digitale kaarten te zien. 
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5. Resultaten - Klimaat in Dilbeek 

5.1. Doet Dilbeek volgens jou voldoende inspanningen om tegen 2020 20% minder CO2 uit 
te stoten? ​Antwoorden (1:helemaal niet tot 5: helemaal) 

 
De antwoorden zijn verdeeld: 

● 56% vindt dat men niet genoeg inspanningen doet (score 1 of 2) 
● 22% is neutraal of heeft geen mening 
● 33% vindt van wel (scores 4 tot 5) 

 

5.2. Waarop moet de gemeente inzetten? ​Meerdere opties zijn mogelijk. 

 
Alle 4 de thema’s krijgen aandacht. Men is vooral bezorgd over mogelijk watertekorten bodemerosie.  

 

5.3. Rond welke thema’s moet Dilbeek werken om de CO2-uitstoot op het grondgebied te 
beperken? ​Duid er maximum 2 aan. 

 
Ook hier zijn de antwoorden redelijk verdeeld over de 6 thema’s. Beperking van het energieverbruik en 

lokale voedselproductie waren de ‘minste’ keuzes. Mobiliteit, hernieuwbare energie en natuur werden door 
meer dan de helft van de deelnemers aangeduid. 
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5.4. Wat zie je als belemmering voor een doortastend klimaatbeleid? ​Meerdere opties zijn 
mogelijk. 

 
De deelnemers vinden vooral gewoontegedrag en gebrek aan bewustzijn een hinderpaal, naast het 

conflict tussen korte en lange termijnvisie en gebrek aan een gemeenschappelijke visie en afstemming 
tussen de overheden. 

 

6. Resultaten - Dienstverlening aan burgers 

6.1. Ben je tevreden met de dienstverlening van Dilbeek? ​Antwoorden (1:helemaal niet tot 5: 
helemaal) 

 

 

6.2. Vind je het belangrijk dat Dilbeek de dienstverlening beter maakt dan vandaag? 
(1: niet belangrijk tot 4: erg belangrijk) 

 

 

6.3. Waar moeten we vooral in investeren? ​Duid het belangrijkste aan. 
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